

# 花式过“五一” 嗨玩逛吃都精彩

“五一”假期,期待已久的火爆场景来了。据记者不完全统计,“五一”假期第一天哈尔滨市各大景区接待游客人数创下历史新高,这其中外地游客贡献增长比例最大。

出去玩成了这个假期的主题,东北虎林园、伏尔加庄园、亚布力旅游度假区、融创乐园游客排起的长龙成了一道独特的风景。你有你的精彩,我有我的乐趣。关于玩,选

择可太多了,有选择亲近自然,享受田园生活的;有呼朋唤友,运动健身的;还有走进哈尔滨大剧院,聆听音乐的……每一种玩法汇聚起假期的浪漫,嗨玩逛吃都很精彩。

## 体育场里 “暴汗”过节

本报讯(记者 张望雷)“五一”假期,哈尔滨的运动达人开启了疯狂运动健身模式。4月29日晚,记者来到位于松北区的松浦观江国际体育馆,众多排球爱好者和羽毛球爱好者在体育馆内挥汗如雨。假期第一天,就有不少市民选择与球友们用运动健身的方式过一个健康、快乐的“五一”。

体育馆内,最热闹的莫过于排球场地。篮球和排球共用的场地被广大排球爱好者“霸场”。来打排球的是哈尔滨八区排球俱乐部的成员。据该俱乐部负责人小兵介绍,俱乐部现有成员370人,而在假期第一天来报名打球的就有40多人。

“基本上常来俱乐部活动和假期留守在哈尔滨的球友们都报名来打球了。”据小兵介绍,该俱乐部每周组织3次打球活动,每次人数都在30人左右。“原本以为‘五一’假期很多球友会选择到外地游玩,放假这几天可能组织起来非常困难,没想到这次来打球的人比平时还多。”小兵说。

松浦观江国际体育馆相关负责人介绍,“五一”期间场馆的预订情况十分火爆,尤其是4月29日至5月1日假期的前半段,体育馆的各个时段已经被预订一空。



松浦观江国际体育馆内健身的市民。



太阳岛美食街让人流连忘返。

## 太阳岛风景区

### 精彩活动欢乐多

本报讯(记者 张鸣雷文/摄)“五一”假期,哈尔滨太阳岛风景区精彩活动真不少。

笨熊乐园是集观光休闲、游乐体验、餐饮服务等功能为一体的乐园。水上游船至今已运行

12年,目前共有大小游船9艘,最大载客量为300人。美食岛内中心区域的“太阳岛风情街”聚集了众多小吃街同款网红美食。游客还可以到“鹿苑”“松鼠岛”“中心湿地”和小鹿、松鼠、小兔子、天鹅近距离接触。



温室里进行亲子互动。

## “桃花源”内

### 采摘、研学……享受田园时光

本报讯(记者 康福柱)“五一”假期,农业观光持续升温,到温室采摘樱桃、草莓的市民,带着孩子来研学的团队越来越多。现代农业在满足游人需求的同时,也在带动乡村特色产业快速发展。

“假期来采摘的游人多,第一栋温室的樱桃基本采完了……”众多游人纷至沓来,让李忠学有些意外。李忠学是五常市民意乡褚家村的村民,他的温室里栽植了100余棵大樱桃树,培育的樱桃叫“美早”,个头大、颜值高、果肉甜脆,深受游人喜爱。4月中旬,第一栋温室的樱桃进入采摘季,他估摸着能采摘一个月左右,想不到“五

一”假期两天樱桃基本就采没了。李忠学介绍,第二栋温室的樱桃还没成熟,樱桃采摘出现了断档令他始料不及。他说,明年得进一步调整樱桃的成熟时间,以满足假期游人采摘的需求。

大樱桃采摘供不应求,草莓采摘同样火热。位于阿城区的“桃花源”“五一”假期也倍受游客关注。这里的“香野”草莓采用基质栽培技术,质量上乘。“桃花源”负责人杨学忠介绍,“香野”草莓从去年年底就进入采摘季,游人一直不断,“五一”假期第一天来了两大客车的近百人采摘。

“桃花源”不仅能采摘草莓,还为

孩子们提供研学场所。农技人员教孩子们识五谷,给孩子们讲解“大米的一生”,孩子们还可以和家一起植树……有家介绍,农业观光、研学游让孩子们认识到科学技术对农业生产带来的改变,对生活产生的影响,与课内知识相互补充,提高了孩子们的学习兴趣。

杨学忠说,农业观光、研学游充分利用农业资源,促进农业和旅游的有机融合,能让游人体验到现代农业成果,也能促进城乡文化交流,还能增加农民收入。他们将进一步优化种植结构,为游人打造更好的农业观光、研学游特色园区。

## 琵琶女神赵聪 带你感受“最美时光”



赵聪的演出现场。图片由陈嘉轩提供

本报讯(记者 于秋莹)“弹指之间穿越古今,不问东西自在无边。”4月29日晚,《最美时光——赵聪和她的朋友们琵琶专场音乐会》亮相哈尔滨大剧院。在100分钟的演出时间里,著名琵琶演奏家、中央民族乐团团长赵聪不仅让琵琶与弦乐四重奏、钢琴合作,还融入了电子节拍,让观众非常惊喜。

演出结束后,赵聪多次夸赞音乐之城的乐迷“非常热情,素质很不一样”。她表示:“这场音乐会我们认真准备了能跟大家一起共鸣的,旋律比较优美的音乐作品。我知道哈尔滨是有名的音乐之城,一场完美的音乐会是由台上的演奏者和台下的观众们共同完成的,感谢哈尔滨乐迷的高素质欣赏,谢谢你们跟我一起在音乐里遨游。”

由琵琶、钢琴与弦乐四重奏共同演绎的《绽放》拉开了演出序幕。《绽放》是赵聪根据《夜雨双唱》《放马山

歌》改编创作的,整首乐曲自始至终具有一种蓬勃激荡的律动,融入的电子节拍更是让冰城乐迷分分钟想要舞动起来。随后演奏的《梁祝》《罗密欧与朱丽叶》将中西两段绝美的爱情故事进行串联,既有中国式的哀怨婉约,又有欧洲的浪漫与激情。观众熟悉的《春江花月夜》《丝路飞天》《玫瑰探戈》《红旗》等音乐作品,则让现场乐迷感受到了琵琶的独特魅力和与现代音乐碰撞的艺术火花。

在冰城观众热烈的掌声中,赵聪加演了由《菊花台》《茉莉花》《青花瓷》改编的串烧作品,返场的《新编十面埋伏》更融入了电子音乐节拍,相当震撼。

现场有很多家长领着孩子来看演出。13岁的程梦表示:“以前只是在电视上见过琵琶这种乐器,没想到现场演出的感觉这么棒,我好像喜欢上琵琶了,尤其是跟电音结合,真的很震撼。”

## 去中国亭园 注意入园时间

园区开放时间为8时至17时

本报讯(记者 霍亮)“五一”假期,很多市民和游客选择到中国亭园游览。日前,中国亭园发布入园提示,园区开放时间为8时至17时,其他时间禁止入园,请准备游园的市民和游客提前规划好行程时间。

中国亭园并非24小时全天开放公园,广大游客进入园区时须提前规划好入园和游园时间。一般而言,入园后4个小时左右就能较为充分地游览绝大多数景点,所以第一次

来亭园的游客最好在入园前三四个小时入园,这样才能更为充分地到园区进行游览。

中国亭园提示,园区内禁止取土、挖野菜等行为;想野餐的游客可在园区指定区域进行野餐,其他区域禁止私搭帐篷、草坪、绿地禁止野餐;园区全年禁止吸烟及一切野外用火;目前,因园区内商业运营项目招标工作尚未结束,园区内暂无户外配套设施,请游客们自备饮用水和食品。

# 五一玩转哈尔滨

## 43年坚持做好事 志愿红心不褪色

——记哈尔滨市志愿者协会理事王春艳

手、全国优秀志愿者、哈尔滨市道德楷模、哈尔滨市最美志愿者……50余本荣誉证书见证了她的近半生的善举之路。

### 多方助老

为老人理发、修脚 5000 余次

40多年前,17岁的王春艳在志愿者王大姐的带领下,帮助楼上邻居徐志兰家承担起照顾老人的重任,开启了她从事公益事业的人生。

泰山社区王大姐的女儿患病卧床,10余年间,王春艳一直帮助照顾王大姐一家。近日,王大姐的女儿离世,王春艳天天去陪伴王大姐,为她送去生活所需。

2015年5月的一天,邻居徐淑英找到她,说忘了家在哪,王春艳查找社区记录,搀扶着把徐淑英送回了家,结果老人用钥匙却打不开门,王春艳又跑到物业查找老人家属的联系方式,最终查到她女儿电话,才得知她们已搬家到群力。因老人患阿尔兹海默症,搬家后还经常坐公交车回到原来的小区。在等待家人来接的过程中,王春艳又请老人家吃了午饭,让其亲人感动不已。

热情的王春艳时刻关心身边有困难的群众。逢年过节她就组织志愿者到小区和社会福利院,给老年人包饺子、包粽子、包汤圆、送月饼,帮助老年人打扫卫生、买粮买菜。多年来,她一直坚持为患病困难老人买药、请医

生、陪看病,还定期给老年人理发、修脚,已累计服务5000余次。一些记忆衰退的老人虽然记不住她的名字,却知道她是“女儿”。

### 勤俭助学

帮30名贫困大学生圆了回家梦

在得知贫困大学生过年回家买不起火车票后,王春艳主动参加省慈善总会发起的爱心车票服务项目,积极帮助贫困大学生回家过年,这一爱心举动坚持了10年。

“我生活并不宽裕,资助学生的车票钱多是捡矿泉水瓶、纸壳等废品卖钱,一点点攒出来的。”王春艳说,她总是随身带着袋子,走到哪儿捡到哪儿,用捡瓶子的钱资助大学生,既环保又做了公益。10年间,30余万个矿泉水瓶及王春艳的个人收入,已累计帮助30多名贫困大学生圆了回家梦。多年来,她积极参加各种社会公益活动,曾组织志愿者为汶川地震、玉树地震捐款捐物累计13万余元。她关爱退伍老兵,积极参加老兵定期回访活动,为他们捐赠生活用品100余次。她心系留守儿童,经常给留守儿童购买学习用品及衣物等

生活用品,为他们资助助学、捐款看病。

### 热心调解

促成2000多个家庭破镜重圆

王春艳积极参加妇联组织“家+和”婚姻调解工作,组织中帼志愿者义务担当婚姻调解员。2017年2月,南岗区在全省率先启动“和谐婚姻幸福家庭”志愿服务项目。王春艳带领21名社会工作者进行公益调解服务,至今已调解离婚夫妻3200余对。其中,有2000余对准备离婚的夫妻经过感情辅导、心理疏导等工作破镜重圆,不但维护了婚姻家庭稳定,也促进了社会和谐。

2022年3月15日,在“彰显巾帼风采 共话中俄友谊”中俄妇女视频交流会上,王春艳代表中方巾帼志愿者发言,这份荣誉是对她志愿服务工作最好的肯定。无论是一年义务献血8次,还是签署眼角膜等器官无偿捐献协议,在她身上,总能感受到一个爱心人士传递的人间温暖。正如她所说,自己人生里没有轰轰烈烈的感人大事,但透过43年的点滴平凡小事,我们一样看到了她身上那耀眼可贵的“金光”。

(上接第一版)产能后,日产能从20万瓶将提升到50万瓶,企业实现跨越式发展,还将增加200个就业岗位。

品牌是企业核心竞争力。“蓝谷食品”着力用优秀的企业文化来塑造品牌形象。“蓝谷食品”建有自己的展览馆,里面珍藏着不少老物件。马兵说,企业文化是品牌的灵魂,能为品牌建设赋能,能提升品牌的附加值,进而提升产品的市场竞争力。阿城区的“蓝谷食品”,正在深入挖掘金源文化,构筑特色企业文化,为企业品牌建设提供文化支撑,使“蓝格格”系列品牌更具持久力、影响力。“蓝谷食品”能不断做大

做强,离不开阿城区良好的营商环境。”马兵说,阿城区相关部门经常到企业开展“敲门行动”,了解企业发展情况,询问企业生产经营过程中有哪些问题需要解决,及时落实惠企政策,这些都为企业健康发展提供了强有力保障。人才是企业创新发展的关键。哈尔滨“人才新政30条”为“蓝谷食品”注入了强大动能。“蓝谷食品”在产品研发、市场营销等方面正在招揽优秀人才,为企业向更高层次发展做好人才储备。马兵说,有了各级政府的大力支持,企业有信心将“蓝谷食品”打造成果汁型饮料界的“小巨人”,为哈尔滨市经济高质量发展尽一份力。

哈尔滨日报社新媒体矩阵 QR codes for WeChat, ZAKER, and other platforms.